

Consiglio Federale

Milano, 16 luglio 2005

Consiglieri presenti:

Azzoni, Bellatalla, Bonazzi, Cocozza, D'Eredità, Leoncini, Pagnoncelli, Perrone, Salami, Troso

Revisori dei Conti:

Eusepi, Primerano, Trifoglio

Assenti: Il Revisori dei Conti Merli per impegni personali

Invitati: Gabassi, Ginevrini, Mascheroni, Rivello

Verbalizzante: Fiori

Oggi 16 luglio 2005 alle ore 10.00 è convocato presso la sede della Segreteria della F.S.I. a Milano in Via Cusani 10 il Consiglio Federale della Federazione Scacchistica Italiana per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. lettura e approvazione verbale del 28 maggio 2005
2. ratifiche provvedimenti Presidente
 - ◆ mandato per azione legale all'Avv. De Gaetano per GSS 2005
 - ◆ acquisto condizionatore
3. comunicazioni del Presidente
4. approvazione consuntivo CONI 2004
5. contributo corso istruttori Valle d'Aosta
6. contributo straordinario Friuli Venezia Giulia
7. contributo straordinario Sardegna
8. contributo invito 2 giovani di vertice a torneo Hotel Petra
9. compenso Direttori Girone CIS 2005
10. Campionato Europeo a Squadre – proposta compenso ai giocatori
11. ECU – Campionati Europei Giovanili
12. Congresso FIDE Dresda – Commissioni
13. notula proforma Sig. Grimaldi
14. Campionati Mondiali Seniores
 - ◆ Intervento Italo Ginevrini
15. FiscoSPORT
16. Open Fide Torino 2-8/12/2005
17. Normative:
 - ◆ CIS U16
 - ◆ CIG U16
 - ◆ GSS
18. C.I.S. edizione 2006
19. Nomina giuria concorso Giornata Nazionale degli Scacchi e provvedimenti relativi
20. Squadra Olimpiadi A.S.C.I.
21. CIA – assegnazione finale 2005
22. CIA – regolamento edizione 2006
23. Direttore Agonistico: comunicazioni e chiarimenti
24. ScacchItalia
25. Simposio Cesenatico

26. Proposta di riconoscimento per Alessandra Riegler
27. Comitato Regionale Veneto – situazione e delibere conseguenti
28. Contributo al Sig. Bonivento
29. Scadenario manifestazioni F.S.I.
30. Delegati Regionali / Provinciali
31. Varie ed eventuali

Il Presidente apre la riunione alle ore 10.15.

Per il punto 1 di cui all'odg viene approvato il verbale del CF del 28 maggio 2005. Il CF approva all'unanimità. **(delibera 66/2005)**

Il Presidente ricorda le vittime del terrorismo di Londra e chiede al CF due minuti di raccoglimento.

Per il punto 2 di cui all'odg il Presidente chiede di ratificare la decisione di trasmettere all'Avv. De Gaetano gli atti al fine di prendere i provvedimenti necessari a tutelare la Federazione dai danni causati dall'Organizzatore dei GSS 2005 Sig. Giovanni Corbia. Il CF dà mandato al Presidente di continuare e tutelare per quanto possibile gli interessi e l'immagine della F.S.I.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera 67/2005)**

Il CF, dopo avere visionato i tre preventivi presentati, approva l'acquisto del condizionatore all'unanimità. **(delibera 68/2005)**

Il Consigliere Mariotti giunge alle ore 10.45.

Per il punto 3 di cui all'odg il Presidente relaziona su quanto segue:

- ◆ Biblioteca Federale: è stata inviata una lettera ad Antonio Rosino in cui si sollecita l'invio in Federazione dell'elenco dei libri entro i primi di luglio. Da colloqui telefonici con il Prof. Rosino è emerso che, per sopraggiunti impedimenti personali non sarebbe riuscito a presentare l'elenco richiesto nei tempi previsti. Il CF delibera di inviare una lettera fissando un nuovo termine per la presentazione dell'elenco entro la fine del mese di luglio come proposto dallo stesso Prof. Rosino. In alternativa, se l'elenco non giungesse nelle date prefissate, si dà incarico alla Commissione Biblioteca e al Presidente di assumere le misure del caso. Il CF approva all'unanimità. **(delibera 69/2005)**
- ◆ Materiale della F.S.I. – La responsabilità del materiale federale (orologi) è affidata alla segreteria.
- ◆ Si ricorda a tutti gli organizzatori le date delle Olimpiadi di Torino 2006: dal 20 maggio al 4 giugno 2006. Sentito anche il parere del Dr Rivello, si invitano gli organizzatori a tenere conto delle date e a non sovrapporre manifestazioni al periodo specificato.
- ◆ Il Presidente ricorda che il marchio CONI con i 5 cerchi e la stellina non è utilizzabile se non con apposita autorizzazione del CONI stesso. Si rammenta inoltre che il marchio CONI non può essere utilizzato ove presenti sponsorizzazioni o attività commerciali se non su apposita autorizzazione del CONI stesso.
- ◆ E' stato richiesto al CONI un contributo straordinario finalizzato alle iniziative atte a promuovere le prossime Olimpiadi.
- ◆ Il Presidente rende noto le richieste di chiarimenti ricevuti in merito alla Fiera del Libro; in particolare:
 - la richiesta di utilizzare la corretta dicitura: 2° Fiera del Libro - Premio "Alvise Zichichi"
 - il suggerimento di far coincidere il periodo di competenza con l'anno solare

- ◆ Il Presidente rende noto di aver chiesto di istituire una pagina sul sito internet dedicata alle Olimpiadi 2006. La sezione dovrà contenere l'elenco dei Circoli e relativi indirizzi, aperti con una certa frequenza settimanale atti all'accoglienza dei giocatori, manifestazioni pre-olimpiche, articoli di stampa e progetto inerenti le Olimpiadi. Il Presidente informa di avere concordato con il Comitato Organizzatore delle Olimpiadi la realizzazione di un libro fotografico relativo alle Olimpiadi (**delibera 70/2005**). Un'ulteriore iniziativa, sempre in collaborazione con il suddetto Comitato Organizzatore consisterà nella realizzazione di un Master denominato probabilmente "I° Master dell'organizzazione scacchistica" diviso in due-tre giorni di lavoro per organizzatori e Presidenti di Circolo che svolgono una intensa attività organizzativa, previa selezione. Tra i partecipanti, tre persone (probabilmente) potranno collaborare con Boris Kutin come vice-direttori organizzativi dei giochi Olimpici. Ai partecipanti verrà rilasciato un attestato di frequenza e di superamento del Master. Seguirà un bando con modalità e relative quote di iscrizione. Il CF approva all'unanimità. (**delibera 71/2005**)
- ◆ Il Presidente rende noto che alla chiusura del periodo previsto (30-06-2005) per la presentazione delle offerte per i GSS 2006, sono pervenute 6 proposte:
 - Jesolo
 - Lignano Sabbiadoro
 - Monopoli
 - Porto San Giorgio
 - Bormio
 - Courmajeur

Per il punto 4 di cui all'odg il CF approva all'unanimità il consuntivo CONI 2004 (**delibera 72/2005**).

Per il punto 5 di cui all'odg il CF approva all'unanimità il contributo di €400,00 richiesto dal CR Valle d'Aosta per il corso istruttori effettuato e documentato. (**delibera 73/2005**).

Per il punto 6 di cui all'odg si chiede al CR Friuli Venezia Giulia di riformulare la richiesta di contributo straordinario con riferimento alle voci previste dal vigente RAF. il CF approva all'unanimità. (**delibera 74/2005**).

Per il punto 7 di cui all'odg il CF chiede al CR Sardegna di presentare il consuntivo una volta terminati i corsi organizzati come da richiesta. Si invitano i Comitati Regionali ad organizzare i corsi in modo da terminare in pareggio, e solo in caso contrario, a inoltrare richiesta con consuntivo documentato. Il CF approva all'unanimità (**delibera 75/2005**).

Il CF delibera di integrare la Commissione Regolamento RAF con il Dr Trifoglio.
Il CF approva all'unanimità (**delibera 76/2005**).

Per il punto 8 di cui all'odg il CF delibera il contributo di € 600,00 finalizzati all'invito di due giovani indicati dalla FSI a patto che il torneo abbia un Elo FIDE medio di 2400 punti e che sia valido per le norme di GM. Il CF approva all'unanimità (**delibera 77/2005**).

Per il punto 9 di cui all'odg il CF approva all'unanimità l'erogazione del rimborso spese relativi ai direttori di girone per il CIS 2005. Gli stessi parametri saranno validi anche per il CIS 2006. (**delibera 78/2005**).

Per il punto 10 di cui all'odg il CF delibera di erogare un compenso totale di €5.000,00 così divisi

Godena €1.500,00
D'Amore €1.000,00
Contin €1.000,00
Bruno €1.000,00
Mogranzini €500,00

Il CF approva all'unanimità. (**delibera 79/2005**)

Per il punto 11 di cui all'odg il CT indica per i Campionati ECU di Serbia e Montenegro i convocati:

Fagnani Alessandro (U10 M)
Rombaldoni Sharon (U10 F)
Puleo Diego (U12 M)
Casolino Rosa Maria (U12 F)
Pesce Gabriele (U14 M)
Reginato Sabrina (U14 F)
Dvinyy Daniyy (Lapenna Antonio se Dvirnyy non fosse cittadino italiano) (U16 M)
Sommacal Mandy (U16 F)

Il criterio di selezione tiene conto delle classifiche di Cortina e delle convocazioni già effettuate per i Mondiali di Belfort e stabilisce che chi è già stato convocato per il Mondiale, non sarà convocato anche per l'Europeo. Nella selezione si proseguirà quindi in ordine di classifica.

Il CT si riserva di indicare i nomi degli U18 a breve.

Il CF dà mandato al CT di indicare due accompagnatori con compenso stabilito in €750,00 l'uno.

Il CF approva all'unanimità. (**delibera 80/2005**)

Per il punto 12 di cui all'odg si approva la partecipazione alle commissioni internazionali che si terranno durante il Congresso FIDE di Dresda di Franca Dapiran (Arbiter Council) e Agostino Scalfi (Executive Board). (**delibera 81/2005**)

Per il punto 13 di cui all'odg il CF, preso atto della richiesta presentata in data 15 giugno 2005 relativa ai compensi ipoteticamente dovuti in relazione al periodo dal 1998 al marzo 2004, esaminata la normativa in materia, non accoglie in quanto ritiene non dovuta la richiesta del Sig. Stefano Grimaldi di €11.240,49. Il CF approva all'unanimità (**delibera 82/2005**).

Per il punto 14 di cui all'odg Ginevrini porta all'attenzione del CF le seguenti questioni:

- ◆ Il regolamento per il Campionato Italiano Seniores (CISE) è poco articolato. Ginevrini chiede che venga integrato e completato
- ◆ Ginevrini ritiene opportuno poter visionare la sede dei prossimi Campionati Mondiali Seniores che si svolgeranno a Lignano Sabbiadoro.

Il CF dà incarico alla Commissione Tecnica Federale di ampliare il regolamento per i Campionati Seniores. Il CF approva all'unanimità (**delibera 83/2005**).

Il CF autorizza il Sig. Ginevrini ad effettuare un sopralluogo presso la sede dei Campionati Mondiali Seniores. Il CF approva all'unanimità (**delibera 84/2005**).

Per il punto 15 di cui all'odg l'argomento viene rimandato ad un prossimo CF.

Per il punto 16 di cui all'odg il CF delibera un contributo di €300,00 al CR Piemonte finalizzato al finanziamento per la partecipazione di un giovane indicato dalla FSI al torneo Open FIDE di Torino (2-8/12/2005). Il CF approva all'unanimità (**delibera 85/2005**).

Per il punto 17 di cui all'odg, si esaminano le nuove norme contrattuali a cui si dovranno attenere gli organizzatori delle Finali dei Campionati Giovanili U16, GSS e Campionati a Squadre U16. Il CF approva all'unanimità e ne delibera la pubblicazione (**delibera 86/2005**).

Per il punto 18 di cui all'odg si approvano le linee guida per il Nuovo Regolamento CIS come segue:

- ◆ Serie A1: 4 giocatori, punti squadra, senza variazione Elo.
- ◆ Serie Master: 4 giocatori, torneo svizzero da svolgersi in 3 giorni 5 turni, punteggio a squadre senza variazione Elo.

Il CF dà mandato alla Commissione CIS di stendere un regolamento dettagliato, inoltre si dà mandato alla Commissione Tecnica di modificare l'RTF per adeguarlo alle modifiche CIS.

Il CF approva a maggioranza con voto contrario di Mariotti, Perrone e D'Eredità (**delibera 87/2005**).

Per il punto 19 di cui all'odg il CF decide di istituire due ulteriori premi per la Giornata Nazionale gli Scacchi come segue:

- ◆ Per gli altri due ordini di scuola non vincitori del premio assoluto – buono di €100,00 in materiale didattico
- ◆ Per il ragazzo vincitore – buono di €50,00 in materiale didattico
- ◆ La giuria sarà composta da Troso (Presidente), Azzoni, Coccozza, Bellatalla, Salami, Ambivero e Perrone.

Il CF approva all'unanimità (**delibera 88/2005**).

Per il punto 20 di cui all'odg, sono in corso contatti con la FIDE in merito alla squadra ASCI, in quanto alle olimpiadi partecipa già una squadra composta da non vedenti in rappresentanza della Federazione Mondiale.

Per il punto 21 di cui all'odg, il CF, valutata l'unica proposta valida pervenuta e non ritenendola adeguata, precisando per i giocatori che il periodo di svolgimento dovrà essere dalla seconda metà di novembre ai primi di dicembre, riapre quindi i termini per la presentazione delle offerte fino al 20 settembre. (**delibera 89/2005**) Con riferimento ad altre proposte pervenute, si precisa agli organizzatori che il Consiglio non intende prendere in considerazione proposte condizionate, né ora, né per il futuro.

Per il punto 22 di cui all'odg Mascheroni relaziona in merito alle modifiche al regolamento del CIA. Il CF, tra le proposte presentate, approva a maggioranza la riforma del CIA sul modello francese con l'astensione di Salami. In base a quanto stabilito si fa sin d'ora notare che i Campionati Provinciali dovranno disputarsi con formula open. Si dà mandato alla Commissione Tecnica di elaborare i dettagli del regolamento entro il 20 settembre. Il CF approva all'unanimità (**delibera 90/2005**).

Per il punto 23 di cui all'odg il Direttore Agonistico legge un comunicato da pubblicare in cui precisa i criteri di selezione che verranno adottati per le convocazioni future.

Il CF decide di accogliere la richiesta di rimborso di €400,00 per l'affitto della sala relativamente all'incontro di spareggio del CIS svoltosi a Penne dopo presentazione della fattura intestata alla FSI. Il CF approva a maggioranza con l'astensione di Salami e D'Eredità (**delibera 91/2005**).

Per il punto 24 di cui all'odg il CF delibera la ripresa della pubblicazione di Scacchitalia in via informatica. Il CF approva all'unanimità (**delibera 92/2005**).

Per il punto 25 di cui all'odg il CF approva il progetto per lo svolgimento del Simposio di Cesenatico "Gli scacchi tra agonismo e cultura. Da Sissa alle Olimpiadi di Torino 2006" e delibera un tetto massimo di spesa di €300,00 a copertura. Il CF approva all'unanimità (**delibera 93/2005**).

Per il punto 26 all'odg il CF delibera all'unanimità i seguenti riconoscimenti proposti dal Presidente:

1. medaglia d'oro che verrà consegnata durante il Simposio di Cesenatico
2. lettera conoscitiva al Presidente della Repubblica
3. lettera conoscitiva al Presidente del CONI

Il CF approva all'unanimità (**delibera 94/2005**).

Il CT propone l'assegnazione del titolo di Maestro ad Honorem ad Alessandra Riegler.

Il CF approva a maggioranza con due astenuti: Azzoni e Bellatalla (**delibera 95/2005**).

Per il punto 27 di cui all'odg il CF, preso atto del parere del CONI (art. 32), delibera di nominare Boris Ventura commissario ad acta in base ai termini e alle modalità previste dallo Statuto F.S.I..

Il CF approva all'unanimità (**delibera 96/2005**).

Per il punto 28 di cui all'odg il CF delibera un contributo al Sig. Bonivento di €500,00 a copertura delle spese postali dal lui sostenute. Il CF approva a maggioranza con l'astensione di Pagnoncelli (**delibera 97/2005**).

Per il punto 29 di cui all'odg approva lo scadenziario all'unanimità e ne dispone la pubblicazione (**delibera 98/2005**).

Per il punto 30 di cui all'odg il CF ratifica le nomine dei Delegati Provinciali come segue:

- ◆ Toscana: come da proposta con un incarico ad interim al Presidente di CR per le province di Massa Carrara e Prato. Il CF approva all'unanimità (**delibera 99/2005**)
- ◆ Sicilia, Campania e Liguria come da proposta. Il CF approva all'unanimità (**delibera 100/2005**)

Si invita il CR Sardegna a valutare se esistono le condizioni per revocare l'incarico di Delegato Provinciale al Sig. Corbia.

Il CF stabilisce allora di inviare al Procuratore Federale copia della lettera che l'Avv. De Gaetano ha spedito al Corbia affinché valuti la possibilità di destituire lo stesso dall'incarico di Delegato Provinciale. Il CF approva all'unanimità (**delibera 101/2005**).

Per il punto 31 di cui all'odg approva le modifiche proposte dal CONI sul regolamento antidoping. Si dà incarico al Segretario Generale di integrare le modifiche sul regolamento antidoping e di darne diffusione. Il CF approva all'unanimità (**delibera 102/2005**).

Non avendo altro da deliberare la riunione si chiude alle ore 20.00

Letto approvato e sottoscritto.

Il Segretario F.S.I.

Mauro Fiori

Il Presidente F.S.I.

Gianpietro Pagnoncelli